
Voorzitter, 


[bookmark: _Hlk529376397]De programmabegroting is in een nieuwe opzet aangeleverd. Die verdient onze complimenten, maar is vooral een eerste stap. De verleiding is groot om op dit moment moties in te dienen op het terrein van groen, sociaal domein en Gouda fietsstad, maar we weten dat er op korte termijn een flink aantal uitvoeringsplannen naar de raad komt. We vragen van het college op dat moment ambitieuze voorstellen te doen en toe te zeggen dat die vergezeld zullen gaan van duidelijke indicatoren ten aanzien van de begroting.


[bookmark: _Hlk529376408]Voorzitter, ik wil in deze bijdrage graag teruggrijpen op het programma Duurzaam, Actief en Aantrekkelijk. Het programma op basis waarvan wij als raadsleden van D66 het vertrouwen van een groot aantal Gouwenaars hebben gekregen.

Duurzaam 

Het is de uitdrukkelijke wens van D66 om Gouda duurzamer te maken. Dat kan door energietransitie, vergroening in alle wijken en meer ruimte voor water. De gemeente dient hierin een voorbeeldrol te vervullen, onder andere door de verduurzaming van het eigen vastgoed. 

Voor D66 betekent duurzaam ook het streven naar duurzaam gezonde gemeentefinanciën. De basis onder deze begroting bestaat uit: positieve exploitatie, voorzichtig begroten en een flinke nadruk op de hoogte van het weerstandsvermogen.

Waar in de vorige periode het accent vooral lag op op orde brengen van het Goudse huishoudboekje, en daar zijn grote stappen in gemaakt, is het nu ook zaak om extra te investeren in verduurzaming. Dat betekent geen koerswijziging van 180 graden, maar wel een accentverschuiving.

Actief

[bookmark: _GoBack]D66 wil dat iedere Gouwenaar waar mogelijk zijn talenten benut. Daarom benadrukken we het belang van de modernisering van de Sociale Dienst, die in de komende tijd moet gaan leiden tot een beter beeld van de cliënten en een hogere uitstroom uit de bijstand. Niet omdat we de toegang tot de bijstand onmogelijk willen maken, maar juist omdat we hem willen inzetten voor de groep die hem echt nodig heeft.

Actief staat bij D66  ook voor initiatieven uit de Goudse samenleving. Die geven we graag de ruimte. Dat geldt voor ondernemers, verenigingen en voor inwonersinitiatieven. We verhogen daarvoor het evenementen-budget en ontwikkelen GoudApot door. Om onze waardering voor initiatieven uit de stad te illustreren dienen we vandaag een motie in over het initiatief om van Gouda een Poëzie-stad te maken.

In deze raadsperiode heeft de term actief een extra dimensie: D66 zet zich in om de Raadsbrede Samenwerking tot een succes te maken; een nieuwe, actieve manier van opereren in de Goudse politiek. Dat is misschien spannend, maar wel een manier om actiever met elkaar en met de stad samen te werken..

Aantrekkelijk

Voorzitter, Gouda viert binnenkort 750 jaar stadsrechten. We willen dat de stad dan nog meer  aantrekkingskracht uitoefent op bezoekers. Met onze deelname aan Cheese-valley en de ontwikkeling van de Cheese-experience zijn we nadrukkelijk op de goede weg. Maar een aantrekkelijke stad is vooral een stad waarin het aantrekkelijk is om te wonen, te werken en naar school te gaan. Een groene, veilige en gezonde stad, die ruimte biedt aan cultuur.

Hebben we ook zorgen? Jazeker, financiële zorgen over het sociaal domein bijvoorbeeld. Onze uitgaven in dit domein zijn op dit moment aanzienlijk hoger dan de bijdragen die we vanuit het rijk ontvangen. En ook al zijn die bijdragen in de toekomst steeds minder geoormerkt, we voelen de noodzaak om die uitgaven onder controle te houden. D66 heeft in het verleden het initiatief genomen om meer transparantie in het zorgdomein te bewerkstelligen en zal dat ook de komende tijd blijven doen.

[bookmark: _Hlk529376435]Een andere zorg is bodemdaling, maar daarin zien we ook een kans: we vernemen graag van het college hoe het staat met de vestiging van een kenniscentrum bodemdaling. Oplossing van het probleem van bodemdaling begint wat ons betreft bij kennis, die niet alleen voor Gouda direct van belang is.

Voorzitter, ik rond af. Ik verwacht dat door de plannen van dit college Gouda duurzamer wordt, we met zijn allen actiever worden en dat de stad daarmee wint aan aantrekkingskracht voor inwoners en bezoekers.

Dank u wel.

